AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA

Fungdes - 102 ano Exercicios de Consolidagao |

1. Considera as fungdes f, g e h, assim definidas:
« f:{1,2,3} »{1,2,3} definida pela tabela

X 1 2 3
f(x) | 3] 1| 2

« g:IR— IR definida pela expressdo: g(x)=2x+1

. h:[0,4] >{1,2,3} cuja representagdo grafica estd na ‘l
3
figura ao lado. ;
2 freeee i e
1.1. Determina ( f oh)(lj i P
7 oo
1.2. Qual é o valor da expressdo f(2)+(go h)(\/i) ? : P R
o| 1 3 4 &
(A) 4 (B) 5 (C)6 (D)7

2. Na figura esta representada parte do grafico da fungéo g . y
Considera ainda a fungéo f definida por f (x)=-2+ X

Sabendo que (g f)(a)=4, entdo o valor de a é:

(A)4 (B) 2 (C)6 (D)0 /

=0

|

|

I

|

|

|
C

>

, « _ N4-2X B _ 12
3. Considera as fungdes f (x)= e g(x)=2x+8¢e h(x)= 6
3.1. Determina o dominio de cada uma das fungdes.
3.2. Calcula:
a) f(-6)+9™(2) b) (fog)(-3) ¢) (g7 <h)(-3) d) (hoh)(0)
3.3. Determina uma express&o analitica para cada uma das fungdes seguintes:
a) (9-h)(x) b) g7 (x)
c) h™(x) d) (fog)(x)

3.4. Indica o contradominio de g e de h.



4. Considera a funggo f definida analiticamente por f (x)= 8+

X . .
9 e afungdo g, de variavel real, representada na figura.

X2 —
4.1. Determina o dominio da fungdo f
.\' N
4.2. Indica 0 dominio e o contradominio da fungéo ¢ gyness P
317 °
4.3. Indica os zeros da fungdo f e dafungdog 2 :
4.4. Quantas solugdes tem a equagao: 1 9
/ S57% 3219 1 2 3 4 5%
a) g(x)=§ b) g(x)=-2 : S
Gremedenaaneal2
4.5. Determina os valores de k de modo que a equagdo g(x)=k tenha: £9
o]
a) uma solugdo b) duas solugdes

4.6. Estuda a fungdo g quanto a monotonia/extremos (relativos e absolutos, caso existam)
4.7. Indica um intervalo onde a fungdo ¢ seja simultaneamente:

a) decrescente e positiva b) crescente e negativa
4.8. Estuda a fungdo g quanto ao sinal e, para isso, constréi um quadro de sinais.
4.9. Qual é o conjunto-solugéo de:

a) g(x)+f(2)-2=0?

b) g(x)x f(1)<07?

4.10. Indica o dominio da fungéo:

a) h(x) =2t B) ()=

g(x) g(x)

4.11. Obtém as coordenadas do ponto do grafico da fungdo g que tem ordenada 3

4.12. Justifica que tanto a fungdo f como a fungdo g nao sdo pares nem impares.

4.13. Sera a fungdo g injetiva? Justifica.

Sol : (1.1)2(L.2)6(2)C(3.)D, =]-=,2]\{-3,0};D, = IR; D, = IR\ {-6} (3.2a)—%(3.2b)0(3.2.c)—2(3.2.d)g

12 -6x -4x-12

24 X—8
(3.3a) m+8(3.3b)7 (3.3c) . (3.3d) 177 38 1 68
(4.2)D, =]-,5]\{-5}; D, =[4,4](4.3){-8};{-4,0,5} (4.4a)3(4.4b)infinitas(4.5a) — 4; 4
(4.5b) |-4,-2[ U ]0,3[ (4.6) > |-o0,—5[ /" |-5,~4]eem[-2,2[eem[2,3] \y[-4,—2]eem[3,5]
Omaxrelat para x =—4;—4minrelat parax =-2;3minrelat para x = 2;4maxrelat parax = 3;
Ominrelat para x = 5;—4minabs parax =—2;4maxabs parax =3(4.7a)[3,5[...(4.7b) ]-5,-4[ ou[-2,0][ ...

(3.4)D, = IR; D, = IR\{0} (4.1)IR\{-3,3}

(4.9a)3(4.9b) ]0,5[ (4.10a) |0, 5[ (4.10b) IR\ {—4,0,5} (4.11)(%,3)



